

Vítězná Orbánova Strana Fidesz získala ve volbách do Evropského parlamentu 43,5 procenta hlasů

- editor007 | 10. června 2024

MAĎARSKO: Strana Fidesz maďarského premiéra Viktora Orbána získala ve volbách do Evropského parlamentu 43,5 procenta hlasů a proti minulým volbám si pohoršila. Nejsilnější opoziční strana TISZA má 31 procent, což výrazně převyšuje zisk Orbánových hlavních vyzyvatelů z předchozích eurovoleb. O průběžných výsledcích po sečtení 60 procent maďarských okrsků informují tiskové agentury.

Před pěti lety Fidesz získal 52 procent hlasů a 13 z 21 maďarských křesel v EP. Nyní podle aktuální projekce míří k zisku 11 mandátů. TISZA, kterou vede někdejší člen Orbánovy strany a jeho aktuální tvrdý kritik Péter Magyar, by měla získat sedm křesel.

Maďarský premiér se po sečtení většiny okrsků prohlásil za vítěze voleb, jejichž výsledky podle něj potvrdily správnost vládní politiky. Dokazují také, že Maďaři chtějí mír, uvedl podle Reuters. Orbán je považován za hlavního spojence Ruska v Evropské unii, dlouhodobě odmítá podporovat Ukrajinu a prosazuje jednání o okamžitém míru za podmínek vyhovujících Moskvě.

Orbán maďarské politice dominuje od roku 2010. Podle kritiků se mu za posledních 14 let podařilo vybudovat systém, ve kterém jsou parlament, justice i většina médií pod kontrolou jeho národně konzervativní strany. Kvůli tomu je v dlouhodobém sporu s institucemi Evropské unie. Maďarsko začátkem července přebere předsednictví v Radě EU.

“Chtěl bych, aby si všichni dobře pamatovali tento den, 9. června 2024 skončila jedna éra,” řekl Magyar v neděli ještě před zveřejněním výsledků svým příznivcům.

Orbánovu stranu opustil v únoru a jeho nová formace dokázala rychle shromáždit velkou část lidí nespokojených s dlouholetou vládou nacionálně konzervativní strany Fidesz. Část voličů přičítá Orbánovi ekonomické problémy země. Fidesz rovněž zasáhla aféra, kvůli níž musely opustit funkce prezidentka Katalin Nováková a lídryně europarlamentní kandidátky strany a ministryně spravedlnosti Judit Vargová.

Orbán, který mimo jiné odmítá pomáhat Ukrajině a kritizuje evropskou migrační a ekologickou politiku, má však podle politologů tvrdé jádro voličů, které jeho straně pomohlo k dalšímu volebnímu vítězství.

Kromě europoslanců Orbánovy a Magyarovy strany by v novém evropském zákonodárném sboru měli usednout dva zástupci aliance levicových a liberálních stran Demokratická koalice (DK), Maďarská socialistická strana (MSZP) a Párbeszéd a také jeden politik z krajně pravicové strany Má vlast.

ZDROJ: Reuters / ČTK